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Вступ. На фоні загострення проблем пов’язаних з забрудненням компонентів 

довкілля, все більш популярним стає здоровий спосіб життя. Багато людей 
слідкують за якістю харчових продуктів і, особливо, питної води. В умовах сучасного 
українського міста серед його мешканців побутує думка, що водопровідна вода є 
малопридатною для пиття та приготування їжі. Вирішують цю проблему по-різному: 
одні встановлюють вдома різноманітні фільтри для очищення води, інші купують 
бутильовану воду чи воду у пунктах розливу. Ще одна категорія мешканців міст 
намагається використовувати для пиття та приготування їжі воду із джерел як в 
межах міст, так і поза ними. Критеріями вибору таких джерел є їх доступність, 
рекомендації друзів та смакові якості води. Проте далеко не завжди вдається 
вибрати якісну воду, користуючись цими критеріями.  

Вихідні умови. Питання якості джерельної води в межах Львівської області 
вже розглядалось у працях деяких дослідників. Зокрема фахівцями Інститут геології 
і геохімії горючих копалин НАН України були досліджені деякі джерела Львова та 
області [2; 5; 10]. Схожі дослідження проводились і ПрАТ "Геотехнічний інститут" в 
ході вивчення якості підземних вод Львова [6] та Дрогобицьким державним 
університетом а також низкою інших дослідників [7; 11]. 

Мета. Вивчення особливостей хімічного складу води популярних серед 
населення джерел Львівщини. Публікація результатів досліджень з метою 
забезпечення населення інформацією про якість джерельної води в різних регіонах 
області.  

Методика. Для досліджень були вибрані найпопулярніші джерела, воду яких 
використовує в питних цілях значна кількість населення Львівщини. При виборі 
джерел ми намагались охопити різні регіони області, що дозволило дослідити деякі 
особливості хімічного складу підземних вод різних водоносних горизонтів, котрі 
сформувались під впливом комплексу природних і техногенних чинників, зокрема й 
геодинамічних, у різних геоструктурних частинах Львівщини.  

В цьому дослідженні якість води джерел оцінювалась за двома критеріями на 
відповідність:  

1) нормативам санітарно-хімічних показників безпечності та якості питної води; 
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2) показникам фізіологічної повноцінності мінерального складу води.  
Обидва критерії наведені в державних санітарних нормах України для води, 

призначеної для споживання людиною (ДСанПіН 2.2.4-171-10) [3]. Для порівняння 
використані нормативи для водопровідної води, оскільки вони жорсткіші, а більшість 
споживачів використовує джерельну воду як альтернативу водопровідній воді 
централізованого водопостачання. 

Також був визначений клас якості води за загально-санітарними хімічними 
показниками відповідно до методичних рекомендацій  ДСТУ 4808/2007 "Джерела 
централізованого питного водопостачання" [3]. 

Всі аналізи проб води із джерел виконано в акредитованій лабораторії ПрАТ 
"Геотехнічний інститут". 

Результати. Нами відібрано проби води з 20 джерел, п’ять з них розташовані 
у м. Львові, 15 – в межах різних районів Львівської області (рис. 1). Найбільше до-
сліджуваних джерел виводять воду із неогенових утворень – 11, з крейдових 
утворень виводять воду чотири джерела, з четвертинних – чотири і одне джерело 
виводить воду із палеогенових утворень. В геоструктурному відношенні 14 джерел 
розташовані в межах платформної частини Львівської області, а гідрогеологічно це 
Волино-Подільський артезіанський басейн, 4 – в межах Передкарпатського прогину 
(Передкарпатський басейн) і 3 в межах складчастих Карпат (гідрогеологічна 
область). 

У місті Львові мешканці беруть воду для пиття та приготування їжі з кількох 
джерел. Одним з найпопулярніших є джерело на Погулянці. Вода цього джерела 
виводиться із нижньобаденських пісків і вапняків, є прісною сульфатно-гідро-
карбонатною кальцієвою з мінералізацією 0,86 г/дм3. У зв'язку із підвищеною 
твердістю вода не відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10. Крім того, тут 
спостерігається досить високий вміст нітратів – 34 мг/дм3, це є нижчим межі ГДК, 
але свідчить по забруднення продуктивного горизонту.  

Формула хімічного складу води з джерела в парку Погулянка:  
 

11 Mg    79 Ca

27 SO   59 НСO 43
86.0М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу 
спостерігається перевищення по п'яти показниках – твердості, лужності, сухому 
залишку, вмісту натрію та кальцію. 

Недалеко від нього, поблизу Медової Печери, є ще одне популярне джерело, 
яким виводиться вода з нижньобаденських вапняків. За складом вода є прісною 
сульфатно-гідрокарбонатною кальцієвою з мінералізацією 0,84 г/дм3. Вода не 
відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 через високу твердість. Крім того, у воді 
джерела виявлено нітрати і нітрити, які в даний час перебувають в межах норми, 
але як свідчать аналізи попередніх років, іноді тут можливі перевищення ГДК по 
нітритах. Це може спричинятись витоками каналізаційних вод на вул. Пасічній (табл. 
1). Формула хімічного складу води з джерела поблизу Медової Печери: 

 

14 Mg  15 K)(Na   69 Ca

 13 Cl  21 SO  63 НСO 43

86.0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу виявлено 
перевищення по п'яти показниках – твердості, лужності, сухому залишку, вмісту 
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натрію та кальцію, що є типовим для водоносного горизонту в нижньобаденських 
відкладах Львова та його околиць (табл. 1) 

 

Рис. 1. Локалізація досліджуваних джерел в межах Львівської області (номери 
джерел вказані відповідно до таблиць 1, 2) 

 
 

Значно гірші якісні характеристики води одного з джерел на схилах Високого 
Замку, яке розвантажує водоносний горизонт у пісках та вапняках опільської світи 
нижнього бадену. За хімічним складом вода є прісною, сульфатно-
гідрокарбонатною кальцієвою. Мінералізація – 0,97 г/дм3. Вода цього джерела не 
відповідає вимогам до питних вод [3] через високу твердість та великий вміст 
нітратів. Крім того у воді присутні амоній та нітрити (табл. 1), що вказує на свіже 
забруднення.  
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Формула хімічного складу води з джерела на Високому Замку: 
 

10 Mg  16 K)(Na    73 Ca

10 Cl  12 NO  28 SO   48 НСO 343
97.0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу спостерігаємо 
занадто великий сухий залишок, перевищення вмісту натрію та кальцію. У воді 
джерела визначався й вміст фтору, який є нижчим за межі фізіологічної повноцін-
ності, що є характерним  для даного регіону. 

У північній частині Львова поблизу смт. Брюховичі знаходиться досить 
популярне серед львів'ян джерело, котре виводить воду із неогенових утворень 
нижньобаденського під’ярусу. За хімічним складом вода брюховицького джерела є 
прісною, гідрокарбонатною магнієво-кальцієвою. Мінералізація – 0,5 г/дм3. Вода 
цього джерела не відповідає вимогам до питних вод [3] через великий вміст заліза.  

Формула хімічного складу води з джерела поблизу Брюхович: 
 

15 K)(Na  32 Mg  50 Ca

19 SO   70 НСO 43

5,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу виявлено 
перевищення вмісту натрію і калію.  

У парку Знесення теж є джерело, котре виводить воду із нижньобаденських 
утворень. За хімічним складом вода є прісною, гідрокарбонатною кальцієвою. 
Мінералізація – 0,7 г/дм3. Вода цього джерела не відповідає вимогам до питних вод 
[3] через високу твердість та великий вміст заліза. Крім того у воді спостерігається 
досить високий вміст нітратів, що вказує на забруднення в межах області живлення 
джерела.  

Формула хімічного складу води з джерела в парку Знесення: 
 

14 Mg  81 Ca

19 SO   68 НСO 43
7,0М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу спостерігаємо 
занадто великий сухий залишок та перевищення вмісту кальцію.  

Одним з найвідоміших і найпопулярніших є джерело в с.  Раковець 
Пустомитівського району, яке виводить воду із вапняків і пісковиків опільської світи 
неогену. Вода є прісною з мінералізацією до 0,5 г/дм3 (табл. 1), за характером міне-
ралізації вона є гідрокарбонатною кальцієвою. За всіма показниками хімічного 
складу, які визначались, вода відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10.  

Формула хімічного складу води з джерела у с. Раковець така: 
 

11 K)(Na  11 Mg  76 Ca

19 SO   74 НСO 43
52,0


М  

 

Оцінка води за критеріями фізіологічної повноцінності показує дещо 
підвищений вміст кальцію та понижений вміст магнію. 

Джерело в с. Хоросно Пустомитівського району теж виводить воду із 
нижньобаденських утворень неогену. За хімічним складом вода є прісною 
гідрокарбонатною натрієво-кальцієвою з мінералізацією 0,55 г/дм3. За показниками 
хімічного складу вода відповідає вимогам нормативних документів [3]. У воді 
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присутні нітрати, (16,3 мг/дм3), але їх вміст значно нижчий за норми ГДК.  
Формула хімічного складу води з джерела с. Хоросно: 

 

21 K)(Na    77 Ca

11 SO   74 НСO 43
57,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності вона є менш збалансованою, ніж 
вода у Раківці. У ній виявлено підвищений вміст натрію і кальцію та дуже низький 
вміст магнію (табл.  1). 

Багато львів'ян відпочивають, відвідуючи базу відпочинку "Львівська 
Швейцарія" поблизу с. Давидів. Тут є джерело, яке виводить воду з ниж-
ньобаденських пісків. За хімічним складом вода є прісною гідрокарбонатною 
магнієво-кальцієвою з мінералізацією 0,5 г/дм3. За показниками хімічного складу 
вода відповідає вимогам нормативних документів за всіма показниками, крім вмісту 
заліза в окремих пробах [3]. У воді присутні нітрати (12,0 мг/дм3) й амоній (0,4 мг/дм3)  

Формула хімічного складу води з джерела бази відпочинку "Львівська 
Швейцарія": 

 

23 Mg    75 Ca

14 SO   78 НСO 43
5,0М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності вона не є збалансованою. У ній 
виявлено знижений вміст натрію та підвищений вміст кальцію і дуже низький вміст 
магнію (табл.  1). 

Два відомих джерела є у Миколаївському районі. 
Джерело в долині річки Барбара біля села Велика Воля Миколаївського району 

виводить із нижньобаденських вапняків та пісковиків прісну гідрокарбонатно-
кальцієву воду, яка має мінералізацію 0,52 г/дм3. Вода не відповідає вимогам 
нормативних документів до питних вод через підвищений вміст заліза. Крім того у 
воді досить високий вміст нітратів. 

Формула хімічного складу води має вигляд: 
 

16 K)(Na  76 Ca

11 NO  14 Cl 15 SO   58 НСO 343
52.,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу вода містить 
надмірну кікість натрію і кальцію та замало магнію. 

В центральній частині села Криниця Миколаївського району є джерело, котре 
виводить воду із неоплейстоценових алювіальних утворень. Вода з нього є прісною, 
гідрокарбонатною, магнієво-кальцієвою з мінералізацією 0,32 г/дм3. Вода відповідає 
вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10, проте у ній є досить високий вміст нітратів. що 
вказує на забруднення в межах області живлення. 

Формула хімічного складу води з джерела у с. Криниця: 
 

11 K)(Na  11 Mg  76 Ca

19 SO   74 НСO 43

32,0


М  

 

Що стосується фізіологічної повноцінності хімічного складу, то лише вміст 
натрію є дещо зависоким, а всі інші компоненти не виходять за межі фізіологічної 
повноцінності. 
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Ще одне джерело, котре є об’єктом наших досліджень – у смт. Меденичі 
Дрогобицього району, розташоване поблизу старої, дерев’яної церкви, праворуч від 
автодороги Львів – Дрогобич.  

Це джерело також виводить воду із неоплейстоценових алювіальних утворень. 
Вода з нього є прісною, хлоридно-сульфатно-гідрокарбонатною магнієво-
кальцієвою з мінералізацією 0,27 г/дм3. Вода відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-
10 як за санітарно-хімічними показниками безпечності так і за показниками 
фізіологічної повноцінності мінерального складу, хоч наявність нітратів і нітритів 
(табл. 1) вказує на забруднення в межах області живлення. 

Формула хімічного складу води з джерела у смт. Меденичі: 
 

04 Mg  55 Ca

20 Сl 25 SO   53 НСO 43
27,0М  

 

Ще два популярних джерела є у Яворівському районі. На заході району, 
поблизу села Вербляни знаходиться відоме джерело "Під Буком". Воно, ймовірно, 
виводить воду із неоплейстоценових алювіальних утворень. Вода джерела є 
слабомінералізованою гідрокарбонатною кальцієво-натрієвою з мінералізацією 
1,15 г/дм3. Вода з нього не відповідає вимогам нормативних документів [3] до питних 
вод через підвищений вміст натрію і велику мінералізацію. Вміст амонію, нітратів і 
нітритів хоч і не перевищує ГДК, але є доволі високим (табл. 1), що вказує на слабку 
захищеність продуктивного водоносного горизонту від забруднення.  

Формула хімічного складу води: 
 

 21 Ca  68 K)(Na 

11 SO   78 НСO 43
15,1


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності виявлено підвищені лужність і 
сухий залишок, а також високий вміст натрію. 

В східній частині Яворівського району поблизу с. Млинки розташована база 
відпочинку Львівського вагоноремонтного заводу. На базі є джерело, яке виводить 
воду з нижньобаденських  пісків. За хімічним складом вода є прісною гідро-
карбонатною кальцієвою з мінералізацією 0,51 г/дм3, а компоненти хімічного складу 
відповідають нормативним за усіма показниками, окрім вмісту амонію і заліза. У воді 
присутні також і нітрати.  

Формула хімічного складу води з джерела бази відпочинку в с. Млинки: 
 

14 Mg  15 K)(Na  69 Ca

10 Cl  15 SO   67 НСO 43
51,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності у ній виявлено підвищений вміст 
натрію та кальцію (табл.  1). 

Популярністю в мешканців Золочева та туристів, котрі відвідують Золочівський 
замок, користується вода у підніжжі замкової гори. Ця вода виходить із 
верхньокрейдових мергелів і є гідрокарбонатною кальцієвою з мінералізацію 0,78 
г/дм3. Золочівська вода не відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 через 
підвищену твердість і вміст заліза.  

Формула хімічного складу води: 
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13 Mg  16 K)(Na  70 Ca

12 Cl  16 SO   64 НСO 43
78,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу виявлено 
підвищену лужність, твердість, сухий залишок, а також вміст натрію та кальцію. 

У селі Плугів Золочівського району, ліворуч від автодороги та залізниці Львів – 
Тернопіль, розташоване джерело, що добре відоме серед автомандрівників як 
"Божа Криниця". Джерело виводить воду водоносного горизонту в верхньокрей-
дових мергелях. Вода є гідрокарбонатною кальцієвою з мінералізацією – 0,59 г/дм3, 
та відповідає вимогам нормативних документів до питних вод за всіма показниками. 
У воді присутні нітрати, проте їх вміст є низьким.  

Формула хімічного складу води з джерела бази відпочинку у с. Плугів: 
 

13 K)(Na  15 Mg  71 Ca

10 Cl  16 SO   73 НСO 43
59,0


М  

 

Аналіз показників фізіологічної повноцінності мінерального складу води виявив 
трохи підвищений вміст натрію та кальцію (табл. 1). 

Південніше міста Сколе, поблизу села Демня, праворуч від автодороги Київ-
Чоп розташоване ще одне відоме джерело. Вода цього джерела виходить із 
верхньокрейдових пісковиків і є сульфатно-гідрокарбонатною кальцієвою з 
найнижчою серед досліджених нами джерел мінералізацією – 0,24 г/дм3. Вона 
відповідає вимогам нормативних документів до питних вод за всіма показниками, 
крім вмісту заліза – 0,3 мг/дм3 при ГДК 0,2 мг/дм3. У воді також присутні нітрати, 
проте їх вміст є невеликим. 

Формула хімічного складу води з джерела біля с. Демня: 
 

  24 K)(Na  65 Ca

  24 SO   59 НСO 43
24,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу вода має 
збалансований склад і лише вміст магнію та сухий залишок є трохи заниженими. 

Багатьом туристам відоме джерело в селі Урич Сколівського району, яке 
виводить на поверхню воду з палеогенових флішових утворень. Вода є прісною, 
гідрокарбонатною магнієво-кальцієвою з мінералізацією 0,28 г/дм3, відзначається 
високою якістю і відповідає вимогам нормативних документів за санітарно-
хімічними показниками.  

Формула хімічного складу води з джерела в с. Урич: 
 

35 Mg  56 Ca

13 SO   84 НСO 43
28,0М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності мінерального складу в воді 
урицького джерела є замалий сухий залишок. 

У селі П'ятничани Жидачівського району ліворуч від автодороги Львів – 
Рогатин розташоване потужне джерело, вода якого виходить із нижньобаденських 
утворень, а за хімічним складом є гідрокарбонатною магнієво-кальцієвою з 
мінералізацією 0,53 г/дм3. У воді виявили нітрати, але вміст їх невеликий і вона 
відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10.  
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Формула хімічного складу води з джерела у с. П'ятничани: 
 

11 K)(Na  21 Mg  66 Ca

  13 SO   71 НСO 43

53,0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності вода є збалансованою і лише вміст 
кальцію є дещо зависоким. 

Північно-східніше села Хватів Буського району, праворуч від автодороги Чоп – 
Київ є джерело, котре виводить воду із мергелів верхньокрейдового віку. Ця вода є 
сульфатно-гідрокарбонатною магнієво-кальцієвою з мінералізацією 0,39 г/дм3 і 
відповідає вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 за всіма показниками. Нітрати хоч і 
присутні, але їх вміст в 16 разів менший за ГДК.  

Формула хімічного складу води: 
 

24 Mg   71 Ca

  14 SO   76 НСO 43

39,0М  

 

Мінеральний склад води є збалансованим і фізіологічно повноцінним.  
У селі Стрілків Стрийського району облаштовано пункт забору води із джерела, 

котрий користується великою популярністю у туристів та мешканці навколишніх сіл 
і міста Стрий. Джерело виводить воду із неоплейстоценових алювіальних утворень. 
Вода джерела є прісною гідрокарбонатною, кальцієво-натрієвою з мінералізацією 
0,3 г/дм3, та, на жаль, не відповідає вимогам нормативних документів [Кондратюк та 
ін., 2011] до питних вод через низький показник рН. У воді присутній амоній, але його 
вміст не перевищує ГДК (табл. 1), що може вказувати на свіже забруднення в межах 
області живлення.  

Формула хімічного складу води: 
 

  22 Mg 23 K)(Na  55 Ca 

17 SO   41 НСO  42 Cl 43

3.0


М  

 

За показниками фізіологічної повноцінності виявлено перевищення вмісту 
натрію. 

Визначення класу якості води за загально-санітарними хімічними показниками 
проводилося відповідно до ДСТУ 4808:2007 "Джерела централізованого питного 
водопостачання" [4]. Отримані результати показують, що води досліджуваних 
джерел відносять до двох класів якості: 1 клас "відмінна" вода і 2 клас "добра" вода 
(табл. 2).  

Це з одного боку вказує на доцільність пошуку вод аналогів відомих світових 
марок у межах України, а з іншого, зумовлює необхідність більш зваженого підходу 
до освоєння територій, з метою збереження наявних ресурсів унікальних підземних 
вод. 

Вперше досліджено якісний склад води джерел розташованих в різних 
частинах Львівщини, в контексті відповідності вимогам ДСанПіН 2.2.4-171-10 за 
вмістом основних компонентів і фізіологічною повноцінністю мінерального складу, а 
також визначено клас якості води за загально-санітарними хімічними показниками. 
Встановлено гідрогеохімічні особливості джерельних вод різновікових водоносних 
горизонтів у різних геоструктурних частинах Львівської області (табл. 3, 4,). Здійснно 
порівняння якості води у джерелах Львівщини з якістю води відомих торгівельних 
марок (табл. 5).  
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Таблиця 2. Клас якості води за загально-санітарними хімічними показниками 
№

 д
ж

е
р
е
л

а
 

(р
и
с
.1

) 

Джерело 

Ін
д

е
кс

 я
ко

с
ті

 в
о

д
и
, 

Σ
х
 с

е
р
е
д
 

К
л

а
с
 і
 п

ід
кл

а
с
 

я
ко

с
ті

 в
о

д
и
 

Характеристика класів і підкласів якості води 

1 Погулянка 2,1 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

2 Медова 
Печера 

2,1 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

3 
Високий 
Замок 

2,3 2(3) 

Клас 2. "Добра", чиста вода з ухилом до класу 

"задовільної", слабко забрудненої  прийнятної 

якості 

4 
Брюховичі 1,8 2(1) 

Клас 2. "Добра", чиста вода з ухилом до класу 

"відмінної", дуже чистої  

5 Знесення 2 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

6 
Раковець 1,5 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

7 
Хоросно 1,8 2(1) 

Клас 2. "Добра", чиста вода з ухилом до класу 

"відмінної", дуже чистої  

8 Давидів 2 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

9 
Велика Воля 1,8 2(1) 

Клас 2. "Добра", чиста вода з ухилом до класу 

"відмінної", дуже чистої  

10 
Криниця 1,5 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

11 
Меденичі 1,3 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

12 Вербляни 2,2 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

13 Млинки 2,1 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

14 Золочів 2,1 2 Клас 2. "Добра", чиста вода прийнятної якості  

15 
Плугів 1,5 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

16 
Демня 1,4 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

17 
Урич 1,3 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

18 
Пятничани 1,9 2(1) 

Клас 2. "Добра", чиста вода з ухилом до класу 

"відмінної", дуже чистої  

19 
Хватів 1,4 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 

20 
Стрілків 1,3 1(2) 

Клас 1. "Відмінна", дуже чиста вода з ухилом до 

класу "доброї", чистої води бажаної якості 
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Таблиця 3. Клас якості води у різних геоструктурних зонах 

Показники 

Геоструктурні райони 

Карпати 
Передкарпатський 

прогин 
Західно-і Східно-

Європейська платформи 

Індекс якості води 1,35 1,36 1,9 

Клас і підклас 
якості води 

1(2) 1(2) 2(1) 

Характеристика 
класів і підкласів 

якості води 

"Відмінна", дуже 
чиста вода 

бажаної якості 

"Відмінна", дуже 
чиста вода 

бажаної якості 

"Добра", чиста вода з 
ухилом до класу 

"відмінної", дуже чистої 

 
 

Таблиця 4. Клас якості води різних водоносних горизонтів 

Показники 

Водоносні горизонти 

Четвертинний Неогеновий Палеогеновий Крейдовий 

Індекс якості води 1,57 1,94 1,3 1,6 

Клас і підклас 
якості води 

1-2 2(1) 1(2) 1-2 

Характеристика 
класів і підкласів 

якості води 

Вода, 
перехідна за 

якістю від 
"відмінної", 
дуже чистої 
до "доброї" 

чистої 

"Добра", 
чиста вода 
з ухилом до 

класу 
"відмінної", 
дуже чистої 

"Відмінна", 
дуже чиста 

вода бажаної 
якості 

Вода, 
перехідна за 

якістю від 
"відмінної", 

дуже чистої до 
"доброї" чистої 

 
Як засвідчили результати досліджень найкраща якість води притаманна для 

Карпат та Передкарпаття (табл. 3). Щодо якості води у джерелах різночасових 
водоносних горизонтів, то вода “відмінної” якості локалізована у палеогенових 
горизонтах, “доброї” – у неогенових та крейдових, і, вода, перехідна за якістю від 
"відмінної", дуже чистої до "доброї" чистої – у четвертинних водоносних горизонтах 
(табл. 4). Результати досліджень дадуть можливість систематизувати 
гідрогеохімічну інформацію про джерела Львівщини, сприятимуть більшій 
інформованості мешканців області про якість підземних вод у різних регіонах, що 
дозволить попередити виникнення ситуацій із погіршенням здоров'я населення 
внаслідок вживання неякісної води. Проведені дослідження дали змогу доповнити 
електронну базу даних джерел питної води Львівської області, яка може послужити 
основою для організації моніторингу якісного складу підземних вод. 
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Висновки. Підсумовуючи результати досліджень, зазначимо: 

 вода 19 джерел є прісною і одного (с. Вербляни Яворівський р-н) 
мінеральною; 

 для щоденного вживання можна використовувати воду з восьми джерел 
(Раковець, Хоросно, П'ятничани, Хватів, Плугів, Урич, Меденичі і Криниця); 

 вода трьох джерел (Велика Воля, Демня, Львівська Швейцарія) умовно 
придатна для щоденного вживання після відстоювання, за умови стабільності 
хімічного складу впродовж року; 

 вода решти джерел без водопідготовки непридатна до щоденного вживання, 
особливо це стосується води з Високого Замку, Млинків та Верблян; 

 за параметрами фізіологічної повноцінності найкращою можна визнати воду 
із Хватова та Меденич.  

Вважаємо, що такі дослідження повинні продовжуватись, а їх результати 
викладатись у вільний доступ, що дозволить підняти рівень екологічної освіченості 
населення та запобігти споживанню неякісної води. Крім того це дасть можливість 
систематизувати інформацію про якісний стан води у водопунктах регіону і 
розробити заходи щодо його покращення. 
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Оцінка санітарно-хімічних показників безпечності та якості води популярних джерел 
різних геоструктурних зон Львівщини 

Дідула Р. П., Кондратюк Є. І., Блавацький Ю. Б., Усов В. Ю., Пилипович О. В. 
Проаналізовано хімічний склад вод популярних джерел Львівщини, котрі використовуються 

мешканцями Львівської області як альтернатива водопровідній воді. Досліджено якість води 20 
джерел у Львівській області: 5 у м. Львові та 15 – у восьми районах області. Найбільше джерел 
виводять воду із неогенових утворень – 11, з крейдових – 4, з четвертинних – 4 і одне джерело 
виводить воду із палеогенових утворень. Встановлено, що для щоденного вживання можна 
використовувати воду восьми джерел (Раковець, Хоросно, П'ятничани, Хватів, Плугів, Урич, 
Меденичі і Криниця); вода чотирьох джерел (Велика Воля, Демня, Брюховичі, Львівська Швейцарія) 
умовно придатна для щоденного вживання після відстоювання, за умови стабільності хімічного 
складу впродовж року; вода решту джерел без водопідготовки непридатна до щоденного 
вживання, особливо це стосується води з Високого Замку, Млинків та Верблян. За параметрами 
фізіологічної повноцінності найкращою визнана вода із Хватова та Меденич. 

 Ключові слова: санітарно-хімічні показники; джерела; фізіологічна повноцінність 
мінерального складу води; клас якості; хімічний склад підземних вод. 
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Оценка санитарно-химических показателей безопасности и качества воды популярных 
источников разных геоструктурных зон Львовщины 

Дидула Р. П., Кондратюк Е. И., Блавацкий Ю. Б., Усов В. Ю., Пылыповыч О. В. 
Проанализированы особенности химического состава вод популярных источников 

Львовского региона, которые используются жителями Львовской области как альтернатива 
водопроводной воде; освещение результатов исследований для повышения уровня 
экологического образования населения и предупреждения негативных последствий от 
использования некачественной родниковой воды. Для анализа и оценки качества воды нами 
выбраны источники из регионов Львовщины, характеризующихся различными геологическими 
структурами и отражающие гидрогеохимические особенности подземных вод основных 
водоносных горизонтов, сформировавшиеся под влиянием комплекса факторов, в том числе и 
геодинамических. Исследовано качество воды 20 источников во Львовской области: 5 в г. Львове 
и пятнадцать в восьми районах области. Большинство источников выводят воду из неогеновых 
образований – 11, с меловых – 4, с четвертичных – 4, и один источник выводит воду из 
палеогеновых образований. В геоструктурном отношении 13 источников находятся в пределах 
платформенной части Львовской области, 4 – в пределах Предкарпатского прогиба и 3 – в 
складчатых Карпатах. По химическому составу вода 19 исследованных источников является 
пресной и одного – минерализованной. Установлено, что для ежедневного употребления можно 
использовать воду восьми источников (Раковец, Хоросно, Пятнычаны, Хватов, Плугив, Урыч, 
Меденычи и Крыница), вода четырех источников (Великая Воля, Демня, Брюховичи, Львовская 
Швейцария) условно пригодна для ежедневного употребления после отстаивания, при условии 
стабильности химического состава в течении года; вода остальных источников без 
водоподготовки непригодна к ежедневному употреблению, особенно это касается воды из 
Высокого Замка, Млынков и Верблян. По параметрам физиологической полноценности лучшей 
признана вода из Хватова и Меденыч.  

Ключевые слова: санитарно-химические показатели; источники; физиологическая 
полноценность минерального состава воды; класс качества; химический состав подземных вод. 

 

Assessment of sanitary-chemical indices of water security and quality for the popular springs 
in different geostructural zones of Lviv region 

Didula R. P., Kondratyuk Ye. I., Blavatsky Yu. B., Usov V. Yu., Pylypovich O. V. 

Purpose – the analysis of features of chemical composition of waters in the popular springs in Lviv 
oblast’ that are being utilized by the residents of Lviv oblast’ as an alternative to tap water; the elucidation 
of study results for the purpose of improvement of the ecological education of population and the prevention 
of negative consequences from the utilization of low-quality spring water. Results. The quality of water in 
20 springs in Lviv oblast’ has been studied: 5 in Lviv city and another 15 in 8 rural regions. As of the aquifer 
age, most of the studied springs draw water from Neogene rocks – 11, from the Cretaceous rocks draw 4 
springs, from Quaternary – another 4 and still another one spring draws from Paleogene rocks. In the 
respect of geostructure, 13 of the springs are located in the platform part of Lviv oblast’, 4 – in the 
Precarpathian flexure, and 3 – in the plicated Carpathians. By the chemical composition, water in 19 of the 
springs is fresh, and in one spring it is mineral. It has been established that water from 8 of the studied 
springs (Rakovets, Khorosno, Piatnychany, Chvativ, Plughiv, Urych, Medenychi and Krynytsia) can be 
safely used for everyday consumption; water from four springs (Velyka Volia, Demnia, Briukhovychi, 
Lvivska Shveitzaria) is contingently suitable for everyday consumption after sedimentation, under condition 
of its stable chemical composition during the year; the water from the other springs is unsuitable for 
everyday consumption without preparation, especially the water from springs in Vysokyi Zamok, Mlynky, 
and Verbliany. By the indices of physiologic usefulness, the best water in the one from springs in Chvativ 
and Medenychi. Originality. For the first time, the qualitative composition of the water of springs located in 
different parts of Lviv oblast’ has been studied in the context of its compliance with requirements of the 
national sanitary normative 2.2.4-171-10, by the content of main constituents and the physiologic 
usefulness of its mineral composition. Hydrogeochemical features of spring waters of the different uneven-
aged aquifers in different geostructures of Lviv oblast’ have been revealed. The foundations have been laid 
down of the electronic database of springs of Lviv oblast’, for the organization of the monitoring of ground 
water qualitative composition. Practical significance. The systematizing of hydrogeochemical information 
of Lviv oblast’ springs, the improvement in the residents’ awareness of the ground water quality in Lviv 
oblast’ will enable choosing the water sources most safe for human health. 

Key words: sanitary-chemical indices; physiologic usefulness of water mineral composition; class of 
water quality; chemical composition of ground waters; geostructural zone. 
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